

中心城区针对非机动车交通违法行为的整治措施“升级”

走快车道、闯红灯 一上午97人受罚



□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 “警察同志，我是看上班快晚了才走快车道的。”在我市中心城区七一路上，一位骑电动车走快车道的市民说。民警回答：“别人跟你一样要上班怎么不走快车道？”随后，交警对这位女士作出处罚。6月23日上午，七一路交巡警大队的交警在辖区对非机动车走快车道、闯红灯等违法行为进行整治。据了解，此次整治一改往常以教育为主的方式，而是直接采取处罚措施。

23日7时40分，记者来到七一路与六一路交叉口，正值上班高峰，非机动车道上行驶着很多电动车和自行车，但一些市民骑着电动车走快车道。

张女士因骑电动车走快车道被交警拦下，她说：“对不起，我知道错了。我急着上班才走快车道的。”但交警仍给她开出了罚单，张女士接受罚款并表示今后不会再走快车道了。路过的市民见张女士被罚，不少人庆幸地说：“幸亏没走快车道，看来这次对电动车是动真格了。”

短短10分钟，交警在这个路口就查获6



因骑电动车走快车道，这些市民被交警拦下。

例“骑电动车走快车道”的行为。被查市民多表示是因有急事才走快车道的，但交警对他们都开出了罚单。

有些被罚的市民对此表示不理解，交警解释：“根据《河南省道路交通安全法规》，非机动车在非机动车道内行驶，非机动车闯红灯、不服从指挥等都要罚款20元。”

据了解，昨日7时至11时，七一路交巡警大队针对非机动车走快车道、闯红灯等违法行为，共处罚97人次。据了解，中心城区整治非机动车违法行为“升级”，是因为前段时间对非机动车多种违法行为的整治效果不明显。

“前段时间我们整治非机动车违法行

为，当时采取的方式是以教育为主，同时还有专门的引导人员在路口引导非机动车，但是收到的效果不明显，仍有很多非机动车走快车道、闯红灯。”七一路交巡警大队大队长王立新说，“此次中心城区的整治措施与以往相比有所改变，对非机动车的违法行为直接作出处罚。”

线索提供 张焱



轮胎“上”树了

6月23日，市民王先生拨打本报新闻热线称，周口市区黄河路上有一棵行道树被人套上了轮胎。当日上午，记者在现场看到，这棵行道树上套了7个废旧轮胎，它附近有不少经营汽车维修、汽车美容业务的商家。对此，王先生表示，这也许是商家招揽顾客的一种方式，但这样会影响市容。此外，树也应该有自由生长的空间，不应被“束缚”。
晚报记者 张燕 摄

我市警方破获一起制造、贩卖假币特大案件

缴获冠字“FC97”、“C4F6”假币面值数百万元

□晚报记者 朱东一 文/图
通讯员 宋光

本报讯 6月19日上午，记者从市公安局经侦支队了解到，去年11·6特大造假币案的嫌疑人近日已全部被起诉。

据了解，去年11月6日，市公安局犯罪侦查支队经过20多天的缜密侦查、成功侦破一起特大伪造、持有假币犯罪案件，捣毁印制假人民币窝点1处，抓获犯罪嫌疑人3名，收缴冠字“FC97”、“C4F6”百元面值假人民币数百万元，加工模具12套。

去年10月，市公安局犯罪侦查支队民警发现，曾因出售假币被我市公安机关打击处理的刑满释放人员许某重操旧业，伙同其妻韩某从广东购买假币半成品，在沈丘县槐店镇孟某家中进行防伪加工后出售。民警将这夫妻二人纳入工作重点展开侦查跟控。

同年11月5日，在获知许某、韩某夫妇再次从广东购得假币，并已伙同孟某完成防伪加工工序的准确信息后，为避免假币流入市场，周口公安机关经侦部门“收网”。11月6日，市公安局犯罪侦查支队经侦三个大队全体民警在文昌分局许湾中队、沈丘县公安局经侦大队的协同配合下，直扑犯罪窝点。于当天下午2时许，在沈丘县抓获犯罪嫌疑人韩某、孟某及其他涉案人员，并

在孟某家中当场缴获假币数百万元(图一)，假人民币加工模具12套(图二)。

相关链接：

假的真不了，真的假不了。民警在办案过程中发现，假币是完全可以被识别出来的。

识别人民币纸币真伪，通常采用“一看、二摸、三听、四测”的方法。一看：看水印，看安全线，看光变油墨，看票面图案是否清晰、色彩是否鲜艳，对接图案是否可以对接上。二摸：摸人像、盲文点、中国人民银行行名等处是否有凹凸感，摸纸币是否薄厚适中，挺括度好。三听：即通过抖动钞票使其发出声响，根据声音来分辨人民币真伪。人民币的纸张，具有挺括、耐折、不易撕裂的特点。手持钞票用力抖动、手指轻弹或两手一张一弛轻轻对称拉动，能听到清脆响亮的声音。四测：借助一些简单的工具和专用的仪器来分辨人民币真伪。

线索提供 邵哲园



图二



图一